
Referat af bestyrelsesmøde 2.9. 2024 i Liflandsgade / digitalt

 

Til stede: Bodil, Uffe og Paul

Deltog online: Kasper og Nicholas.

Der var en del problemer med forbindelse, og deraf følgende afbrud i møde. Det ville

være godt at få det ordnet. Fx investere i en ordentlig router i Liflandsgade. Dette

blev dog ikke som sådan diskuteret på mødet.

 

 

1. Valg af referent – Paul meldte sig.

Og må notere fredag fire dage efter at jeg ikke husker punkterne så skarpt.

 

2. Godkendelse af dagsorden. - Dagsorden godkendt

 

2a. (nyt punkt) opdatering fra grupper.

 

3. Opdatering på henvendelsen fra Troels (blev behandlet lidt senere, da forbindelsen

efterhånden fungerede)

 

Troels havde indsent forslag om Dobbelkandidatur. Det er kopieret ind under referatet

som BILAG 1.

 

Kasper og Paul havde holdt møde med Troels, der forklarede ideerne. Vi diskuterede om

det kunne gennemføres, og også om man kunne lave et uformelt delt spidskandidatur.

 

FORDELE

Repræsentation

Strategisk prioritering

 

ULEMPER

Kommunikation ifth vælgere

Kræver aftaler (uformelt kræver også aftaler)

Processen kræver energi

Der er skjulte kompleksiteter, er det fx obligatorisk.

 

Betyrelsen heslutter at vi på nuværende tidspunkt ikke vil gennemføre det, da tiden og

ressurserne ikke er til det ifht KV. Der er brug for at udvikle ideen videre.

 

Troels får en tilbagemelding fra Kasper, som bestyrelsen godkender.

 

 

3a. Politikudviklingsramme ser godt ud.

Den er udviklet af Troels, Birgitte og Uffe, og den er et godt grundlag.

 

3b. NKU

Det er meget koordinering og proces. Kasper har deltaget i det siden valget, og mener

vi ikke får så meget ud af det. Det er også et pres på hans tid.

 

Kasper mente at vi ikke behøve være med i NKU, da vi ikke får værdi nok ud af det..

 

Bestyrelsen merer vil gerne vise velvilje og møde op.

Det er vigtigt at vi holder os orienteret på nationalt plan, og at vi bidrager af

hensyn til de andre kredse.

Der skal ske noget mere i NKU før vi får noget ud af det.

 

Uffe overtager kontakten, såvidt det er muligt.

 

4. Opstillingsmøde 9.11.

Beslutning om at fastholde ekstraordinært opstillingsmøde med valg af Spidskandidat d.

9. november kl. 11

 

Der holdes samtidig valg / godkendelse af kandidater til Frederiksberg.

 

Vi fastholder beslutningen om spidskandidatvalg 9.11., da vi ikke har ændret

opstillingsform.

 

 



4a Regionsvalg

Vi blev klare over at der ikke er beslutninger om Regionsvalg. Det sørger vi for bliver

taget op

 

5. Valg af kommuneansvarlig for Frederiksberg + Tårnby og Dragør

Der skal en ansvarlig for Frederiksberg.

Der mangler en organisation / bagland, det er ikke nok at der bare kommer kandidater.

Anne Dorte Kring fra Frb. er kontaktperson. Kim H og Jonathan er kandidater.

 

Vi arbejder fortsat på at aktivere de to sidste kommuner, Tårnby og Dragør.

 

 

6. Økonomi - oplæg til Budget

Vi har penge og Uffe synes de skal kunne bruges.

Til næste bestyrelsesmøde fremsendes af et budget.

 

Der skal fordeles midler til de forskellige grupper - og noget til opsparing.

 

7. Brug af lokaler (nulstilling af kode, skal arrangementer godkendes af et

bestyrelsesmedlem?)

 

a) booking og lås.

Der er et bookingsustem på calendly.

 

Hvad er indgangen til lokalet? Bliver bookings bekræftede.

Google kalender.

Koden bør skiftes årligt, og også snarest muligt.

Det skal informeres til ÅUK, BR-medlemmer, medlemmer.

Det skal meldes ud i næste nyhedsbrev.

 

Kasper sørger for at checke mails og notere bookings.

 

b) Rengøring

Turnus kører ikke. Vi bør have månedligt husmøde med ÅUK.

 

c) oprydning i lokaler og garage

Plakater skal fjernes i oktober. Ellers skal der ryddes op i huset.

 

d) Renoveringer

Der er lavet el i garage.

Hvad skal laves af andre renoveringer. Vintersikring og isolering.

 

Nicholas er meget i Liflandsgade fra om snart, og vil lave renoveringer. Vi tog ikke

stilling til budget for de renoveringer.

 

8. Evt

Tredie fredag i måneden er nu fredagsbar. Dermed er der BrÅnch, Bag Rådhuset og

Fredagsbar.

 

9. Næste møde

 

 

Bilag 1

 

Troels mail om Makkerskab / delt spidskandidatur.

 

Kære bestyrelse



 
Gennem sommeren har jeg haft grundige overvejelser om min fremtid i Alternativet, og på baggrund af
det seneste års erfaringer både på nationalt og lokalt plan, har jeg besluttet at stille mig til rådighed som
spidskandidat til kommunalvalget i 2025. Indtil videre udmelder jeg det ikke offentligt, og jeg vil bede jer
om at holde det til fortrolige samtaler mellem aktive medlemmer i Å.
 
Allerhelst ville jeg kunne stille op i et spidskandidatur som var et makkerskab – ligesom De Grønne i
Tyskland og UK gør det. Mere om hvorfor, lige om lidt.
 
Desværre giver vores nuværende vedtægter ikke mulighed for det. Der står eksplicit 'en spidskandidat'
og andet, som nok ikke giver Kandidatudvalget eller bestyrelsen noget nævneværdigt fortolkningsrum.
Man kunne også ændre den regel at spidskandidat pr automatik er borgmesterkandidat (for hvem siger
spidskandidaten er den bedste borgmester til lige netop den borgmesterstol vi er heldige at opnå)?.
 
Derfor vil jeg opfordre til at vedtægterne bliver ændret, og jeg vil gerne snarest have besked om, hvorvidt
bestyrelsen kan bakke op om det – så jeg enten kan skrinlægge mine planer om at finde en makker eller
fortsætte med dem.
 
Argumenter for makkerskab i spidskandidatur
 
Principielle

•  det understøtter en mere bæredygtig magtkultur, hvor vi deles om magten.
•  det giver bedre mulighed for mangfoldighed i toppen.

 
Taktiske

•  I vores nuværende situation ville kun Christina Olumeko have været den noget nær fulde pakke
som spidskandidat (IMHO), hvad angår repræsentation, evner og personlighed. Vi har ikke en
oplagt spidskandidat, og derfor kan opstillingen af et makkerpar udbedre den mangel - og valget i
2025 er kæmpe for os.

•  Et makkerskab i spidskandidatur kan bruges som en del af en fortælling om Alternativet
København, som et alternativ til de gamle vaner i politik – det ville være nyt i Københavnsk politik.
Plakaten med to spidskandidater vil fx. bryde plakatbilledet i valgkampen.

•  I det nylige valg i UK beskrev The Guardian hvordan De Grønnes makkerskab havde været dygtige
til at fordele ansvaret imellem sig, så det virkede som om at de kunne være allevegne.

 
I kunne også ved samme lejlighed vende tilbage til de vedtægstændringer vi havde på i foråret, men som
desværre faldt med få stemmer – og som ville give jer som bestyrelsen langt bedre grundlag for at holde
vores folkevalgte på Rådhuset tæt på baglandet.
 
KH

Troels
 
Og PS: Vil i stadig gerne have udvidet bestyrelsen kræver det vist også en vedtægtsændring? Og jeg
kigger gerne efter flere kompetente folk, hvis det stadig er jeres plan?
 
 


